
Merenje zdravstvenog stanja 

stanovništva II 

Medicinska geografija- vežbe 3. 



Prevalenca 

Incidenca 

Smrt 

Izlečenje 

     Novi  

  slučajevi 

oboljevanja 

Dinamika incidence i prevalence 

Incidenca i prevalenca 



 

 

Incidenca (I) meri nove slučajeve oboljevanja koji 

su se razvili tokom određenog vremena. 

 

 

Prevalenca (P) meri postojeće slučajeve 

oboljenja u određenom trenutku ili tokom 

određenog perioda. 

 

 

 

 





Primer izračunavanja trenutne 
prevalence: 

150 učenika osnovne škole podvrgnuto je pregledu refrakcijske 

greške tokom 07. IV 2008. godine. Pregledom je ustanovljeno 

da je kod 15 učenika potrebno nošenje naočara. Izračunati 

trenutnu prevalencu refrakcijske greške u populaciji. 

 

 

TP = (15 150) x 100 = 10% 
 



Primer izračunavanja periodične 
prevalence: 

U populaciji od 150 osoba monitoring je vršen u toku jedne 

godine. 25 osoba je obolelo od influence na početku posmatranog 

perioda, a 15 novih slučajeva je ustanovljeno tokom godine. 

Izračunati periodičnu prevalencu. 

 

 

PP = (25+15) 150 = 0,27 x 100 = 27% 
 



Zadatak: U prilogu je dato 10 novih slučajeva oboljevanja u 

dvanaestomesečnom periodu za populaciju koja broji 20 osoba. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   1. Izračunati stopu incidence za period od 01. oktobra 2004. do 30. septembra 2005. koristeći vrednost 

populacije sredinom posmatranog perioda (osobe koje su bile žive 01. IV 2005). Stopu izraziti na 100 

stanovnika. 

   2. Izračunati trenutnu prevalencu za 01. IV 2005.  

   3. Izračunati periodičnu prevalencu za posmatrani period. 



Pokazatelji rađanja i umiranja 

 

Stope nataliteta i mortaliteta u populaciji 

baziraju se na podacima koji se rutinski 

prikupljaju tokom kalendarske godine. Kako bi 

izbegli prikaz takvih zdravstvenih 

pokazatelja u obliku malih decimalnih brojeva, 

uobičajeno je da se stope množe sa 

konstantom (k) kao što su 1 000, 10 000 ili     

100 000.  



broj živorođenih u godini 

Stopa nataliteta = ------------------------------------------------  x 1000                      

(ukupna) populacija sredinom godine 

 

 

broj živorođenih u godini 

Stopa fertiliteta = ------------------------------------------------  x 1000                    

populacija žena (starosti 15-44) sredinom godine 

 

 

                           broj umrlih u godini 

Opšta stopa mortaliteta = ------------------------------------------------  x 1000  

                            populacija sredinom godine 

 

 

 

 



Specifične stope 

1. Uzrasno specifična stopa mortaliteta osoba određenog uzrasta 

 

               broj umrlih osoba tog uzrasta u određenom vremenskom periodu 

= ------------------------------------------------------------------------------------------  x 1000                                                                      

broj osoba tog uzrasta u određenom vremenskom periodu 

 

 

2. Uzročno specifična stopa mortaliteta od određene bolesti 

 

               broj umrlih od određene bolesti u određenom vremenskom periodu 

= ------------------------------------------------------------------------------------------  x 1000                                                                      

populacija u određenom vremenskom periodu 

 



Kombinovane stope 

Stopa mortaliteta određene bolesti u određenom uzrastu 

 

               broj umrlih osoba od određene bolesti u određenom uzrastu 

= ------------------------------------------------------------------------------------------  x 1000                                                                      

broj osoba određenog uzrasta 

 

 

       broj umrlih od određene bolesti 

Letalitet (%) = ------------------------------------------------  x 100                                              

broj obolelih od iste bolesti 

 

 
                                                                           broj umrlih od određene bolesti u datom periodu 

Proporcionalni mortalitet određene bolesti (%) = ----------------------------------------------------------------------  x 100 

                                                                       ukupan broj umrlih u datom periodu                                         

 



Zadatak: 

  

Izračunaj letalitet od tetanusa u Vojvodini 

za 2002. godinu, ukoliko je broj obolelih 

iznosio 7, a broj umrlih od iste bolesti 4. 

 

             

Letalitet (%) = (4 7) x 100 = 57% 
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